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Lans une entreprise industrielle, les charges d’un mois sont les suivantes (V = charges vaiisbles, F =
charges fixes) :

Achat de matidres premiéres 4.000.000 francs
Main d"ceuvre (2 100% V) 5.000.000 francs
Frais de vente (4 60% I7) 5.000.000 francs
Frais d'administration ( & 100% F) 500.000 francs
Dotation aux amortissements 1.000.0G0 francs
Frais de fabrication ( & 40% V) 7.500.000 francs
Total 23.000.000 fancs

La production du mois a ég¢ de 80.000 unités ; toutes vendues au prix de 300 franos I'unité. Iln'yapasde
variation de stock.
a) Calculer:

- Le montant des charges variables

- Le montant des chaiges Jixes

- Le coilt variable unitaire
b) Calculer la marge sur coiit variable
¢) Calculer le nombre d’unités a produire pour atreindre le sewil de rentabilité. Qu’en pensg:-vous ¥
d) Calculer le bénéfice réalisé (avee au moins deux formudles différentes)

EXERCICE 2
Une entreprise fabrique et vend un produit de grande consommation dont les ventes sonl i forméme

réparties sur I'année, La limite de capacité de production des structures existantes ¢st de 450.000 producs. Il e
prévu de produire et de vendre 400.000 unités pour I'exsicice 4 venir, Les services financiers ont éabli dar
cette perspective le budget prévisionnel suivant ©

Achat de matiéres premiéres 109.000.000 francs
Frais du personnel (aux 3/4 colls variables) §0.000.000 francs
Frais de vente (aux 2/3 cofts fixes) 60.000.000 francs
Frais d’administration (100% colits fixes) 12.000.000 fracs
Dotation aux amortissements 10.000.000 francs
Frais de fabrication (70% colts variables) 120.000.000 francs
Transports (100% coilts variables) 36.000.000 francs
Frais financiers (100% coits fixes) 6.000.000 francs
Total 424 000.000 francs

Les recettes attendues sont de 500.000.000 francs.
a) Caleuler :
- e coiit variable unitaire
- jamarge syr cofit variable u iitaire
- le seuil de rentabilitd
b) A quelle date peut-on prévair atteindre le point mort ¥
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EXERCICED

La société des transporicirs de Chie d'Tvoire (SOTRANCI) posséde de gros cars de 60 places, des cars moyeis
de :;cph-:w:r ot des F;lm cars de 30 places. Chaque jour elle dessert Brondo ko, K.u-'lm el Daloa ol les pris
du transport sont respectivement 3.500 francs, 3000 frines ot 2.500 framcs. D'autre part, pour alicr 8
Bondoukou, un gros car consomme 30 litres de gaseil ; pour aller & Korbogo, il en consomme 70 fitres ; et pour
alier & Dalon, il en consomume 50 litres, Sur chagque distance, les cars moyens consemment 10 litres d= noias
que les gros cors et les petits cars 5 litres di miokns qué les cars moyens,

Par ailleurs, Ia sociéié SOTRANCI dispose d'um parc de 40 ears. Le nombre de cars moyens est be duuble e
celui des gros cars ¢ le nombre de petits cars excéde celui des gmunrfh 10. Le probltme de passapers ne s
pose pas el SOTRANCH cherche & maximiesr 02 menfit sachant que e liive de jasoil coflte 200 francs.

Dans ce probléme, on o¢ tiendra pas compte du probléae du relour des cars i thes autres el SUppOnts par
SOTRANCL

Formaliser ce prahléme en expliquant cluirement loiles lerw porripaimntes,

EXERCICE4

La société & Ananas de Cdte d'fvoire » fabrique tois types de cocktails de jus de fintis ropicat l pittiir des
govaves, de fruits de la passion et d" ananas qu'elle vend exclusiverment & 1‘imwm_prb. respectifs de z.f:fm
fiancs, 4.000 Fenes et 3,600 francs Je.lilre pouw les cockiails de ype 1, Type 2 et type 3. @ Ananas de Late
d'Ivoire » posséde deux ateliers qui fonctionnert 400 beurs pas mois avee ufproduction horaire d= 10 ligees do
cockiail par stelier o pour n'importe quel type de cocktails. Les planteurs jocsux fournissent  la socidiz 4
tonnes d'anznas, 0,8 tonnes de goyaves et 1.5 toones de fruits i 12 passion per mow,
La campositicn des cockails est ln suivanie ! _

- Pour avoir 1 litre de cocktai] de ype 1, il Gt 175 prammes d'enones, 125 gramumes de goyeves o 100

grommes de fruit de la passion.

- Pour 1 ltro d¢ cockiail de rypesd, il faut S0l grammas d'anenss, 500 grammmes de poyaves ef 200,

prammes de fruit de fa passion.
Pour avair | litre de cockzail da typs 3, il funt 500 gramaes d'anznas, 200 grammes de goyaves et | 50
prammmes de fruit de b pession.
I Formuler puis résoudre ce probléme par la pithode du smpleze sochant que « Ananas dv Céte
divwire » cherciie & maximiser son chiffre d'ffaives. Intorpi-dter la solutlon obtenve.
2. Eerire L2 programme dual ef donner so solution &
a) Enla déduisant de la solusion du privct
B) Eu résolvent directemernt par ¢ simpletd
3. Interpriter lo solurion du propromme dus!
4. Une enireprise asiatique concurrenie Intervient sut be mearché dii cocktail de type 1 et fale flictuer le priv
de celuici entre 1.300 e 5.200 francs Lu solurion obienue en 19 est-elle foufaurs eptirmle § fustifier
volre réponie

RCICE &

Un élaveur de poulets, de dindons «f de pintades peut leper i maximur 300 valailles, 1 me pout £ BTN
moment, Avair pie de 300 pintades. Une platade consamme dersx Tois plus o grains quiun pouiet | v pouled
en conspnume guaire [ois moing gu'ys dinden L*spprovisionneinent masuel en graing permeilalt s ancarmlive
d'élever 650 ponleis, 1.'¢levage d'un paulet eolte 10 frinas, ‘celui d'une pintade colte 13 francs of coiui d'u
dindon 30 franes. L'éleveur pest veodee ses petlless & 17 france I'uaitd, ses pintades & 28 frams Funitd gt sis
dindons 4 43 francs " unfté.

Quelles quantités respectives de voledles dolt-ll devee pour avolr wn profi maxtmum ?
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EXERCICE §

Un patient souffrant de carence alimentaire grave s'edl vu prescrire un régime. Pour saticfaire 4 ce régime QL
patical 2 ln possibilité de s procure: cing sliments différcats contenant les éldments (calories et viamines) N
whleau suivant Jonne la composition wnitsire. de cluque aliment en wmités d'dléments, les nonpe - '
pultitionnelles de choque élément el be prix umitaire de chaque alimeat.

Flémbuts Aliment 1 | Aliment 3 | Alimest3 | Aliment 4 | Ament S | norme
Calarics i 0 1 1 ] 700
Vilnmines 0 | 0 1 1 400
v e R SRS RS

I, Ecrire le programme linéaire du patient ef le résauidre per la méthode du simplexe
2. Evrire It propramme duel of donner sa solution
1. Retrowver par lo méthoas grapkique la solurfon dis progearms duel

RCICET

L'entreprise YAO produll deux fypes de biscuits § pantir de tois staliers. Les tems repds pour produir p 5
paguet de biscuits daus chagque atelier sont donnds dans lo tabieat suivan ; ¥

Biscule de iype | | Biscoitdetype 2 | Capacité des sdelien
Alelier 1 1 i 16 Léuges
Alelier2 i i 1 o _“| 10 hees
Atelier 1 5 3 | 45 Liewyes

e paquet de biscuit de type | est veadu & 100 frncs, célul de fype 2 est wenda § 200 franss. Les ¢ “g—
variohles proportionnels usitsires sont respectivement de 70 fraczs ot de 160 freoze, Wn
Ecrire le programme linéalre correspondant & ce probidme

Présenter unc solution graphique & ce problime

Frésenter une solulion par fa méthode dos subsiun

Ecrire le programune dus{ correspondant

Rechercher par [a méthode du simplece lo solution det progrommes primal- et
écomoniquement les résuliaty obtenis i 'H o ko

EXERCICES

Rechercher le progrmme de wznsport qui doit permettre & Pentreprise d'schemizer 2y moindse “‘ﬂt [L
marchandise de wois centres de production vers quutte points de vente. Les doondes du Pmbw
P4

T e

rassambiléer dang = tableay sulvant qui dorne Jes cotiz de trancpon usine-comrepdt oo fmncy dhane 1o,
rarchandise, les besoins des enirepdis ef l capacité des usinzs état exprimés &2 topns,

Entrephi A | _.‘:nm;:ﬁ:n_'_urﬁuc FTEatrept D | Capaalt dox ush

Tetoed 20 BRI o 122 4000

| Usine® L i 100 BEE T
Tisiae 3 T 30 140 T
Besoins des eatrepits | 2.000 350 | i 1500 |






